

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горнома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 148 (3551)

Вторник,  
31 июля  
1945 г.

Цена 20 коп.

Кузбасс сыграл громадную роль в Отечественной войне, и его заслуги перед социалистическим отечеством не забудет история.

„ПРАВДА“

## Великому вождю народов Генералиссимусу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ Полугодовой отчет трудящихся Кузбасса

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Вам, великому творцу победы, образ стал символом века, живым воплощением духа социалистической эпохи, салютует сегодня вся Кузбасс. Всем сердцем, искренней благодарностью и любовью, мы желаем Вам, родной Иосиф Виссарионович, здравья, счастья и долголетия.

Всобщим ликованием встретили исторические Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении Вас вторым орденом «Победа», о присвоении Вам звания Героя Советского Союза и высшего воинского звания Генералиссимуса Советского Союза.

Этой наградой, ставшей выражением воли и чувств народа, Россия венчает величайшие заслуги великого гения, спасшего от смертельной опасности.

Солнце нашей победы взошло над миром. В его лучах расцветает, оживает новыми соками советская земля. Уверенно смотрим мы вперед, в будущее.

Вместе с Вами, товарищ Сталин, мы провозгласили здравицу за великий русский народ — руководящую силу Советского Союза.

Стойкий характер, ясный ум, умение русского народа с особой силой сказались в эпоху величайших событий современной войны. Замечательные свойства великого народа сказались в делах кузнецкого шахтера Измествьева, выжившего за четыре года войны сверх норм, и в труде сталевара Чалкова, давшего фронту в военные годы 13 тысяч тонн сверхплановой стали, и в творчестве русского ученого инженера Чинакала, щиты которого сделали революцию в забоях Кузбасса.

Эти прекрасные черты русского народа сказались в патриотическом труде сотен тысяч рядовых трудящихся Кузбасса, скромных людей, которых Вы, товарищ Сталин, с ласковой и с высоким уважением назвали «винтиками» великого государственного механизма.

Сегодня, докладывая Вам, Иосиф Виссарионович, о выполнении своих клятвенных обязательств в первом полугодии 1945 года, мы одновременно подводим итоги нашего трехлетнего напряженного труда, отданного на алтарь отечества. Трудящиеся Кузбасса прошли через войны, тернистый и победный путь, вместе с Красной Армией, вместе со всем советским народом. Через все испытания и трудности этих лет пронесли мы верность клятве, которую мы дали Вам, товарищ Сталин.

Мы горды тем, что с первого ча-

са войны и до дня полного торжества нашего правого дела Кузбасс был активным участником исторических событий.

В годы войны еще больше возросло значение Кузбасса, мощной угольной, металлургической и химической базы на Востоке СССР. Кузбасс умножил свою техническую мощь, развернул производство цвет-

ных металлов, бесприпасов, вооружения. В трудные времена, когда Донбасс был в руках врага, героический труд кузбасских шахтеров спас от голода домны и мартены страны.

Сейчас среднесуточная добыча угля в Кузнецком бассейне на 35 процентов выше, чем была в 1940 году.

Кузбасс добывает теперь коксующихся углей вдвое больше, чем в довоенном 1940 году. Горняки Киселевского рудника за военные годы увеличили добычу коксующихся углей в 9 раз.

Эта трудная задача решена усилиями десятков тысяч горняков, творческой мыслью инженеров и ученых нашего бассейна.

Щит, изобретенный лауреатом Сталинской премии профессором Николаем Андреевичем Чинакалом, дал возможность увеличить добычу уг-

лей из забоя в 4—5 раз. В годы войны щитовая система разработки стала основной на Прокопьевском и Киселевском рудниках.

Начальник шахты имени Ворошилова Иван Павлович Ходыкин внес в конструкцию щитов Чинакала такие усовершенствования, которые повысили его производительность в полтора раза. Месяч-

ная добыча щита в 13—14 тысяч тонн стала обычным явлением на шахте имени Ворошилова.

Новейший щит Ходыкина шахтеры прозвали «танком». Восемнадцать тысяч тонн угля в месяц — такова производительность бригады забойщиков, работающей под этим щитом.

Буросбобочная машина, сконструированная инженером Могилевским, ускорила прохождение печей в десять раз.

Крупным событием последних месяцев явились достижения в скоростной проходке подготовительных выработок на шахтах бассейна. Наши знатные забойщики Петр Ильич Беляев в Прокопьевске и Алексей Власович Гавриленко в Киселевске, соревнуясь между собой, добились показателей, еще невиданных в Кузбассе. Первый из них прошел за сутки 30 по-

гонных метров основного штрека, а второй — 35,5 метра. Это в десятки раз превышает обычные нормы прохождения главнейших выработок. Примеру Беляева и Гавриленко последовали сотни бригад, многие из которых дают в месяц свыше 250 погонных метров ухода основных штреков. Соревнование проходчиков-скоростников открывает новые перспективы расширения фронта очистных работ и увеличения добычи угля в бассейне.

Много славных имен насчитывает шахтерская семья Кузбасса. Забойщики Назаров, Соловьев, Десяткин, Семькин, Симович, Гайдашев, Хмелев из года в год выполняют не менее двух норм.

Сорок пять лет работает в шахте Павел Александрович Ходыкин, отец новатора Ивана Ходыкина. Старый патриот отказался от перехода на пенсию и все четыре года войны возглавлял бригаду проходчиков на шахте «7 Ноября» в Ленинске. За свою долгую шахтерскую жизнь Павел Александрович обучил горняцким профессиям не одну тысячу человек.

Соревнование молодых горняков за комсомольские эшелоны в подарок фронту продолжалось до дня Победы. За два года молодые шахтеры добыли сверх плана 1.200 эшелонов угля.

За первое полугодие 1945 года шахты бассейна выдали на-гора угля на 910 тысяч тонн больше, чем в те же месяцы прошлого года.

Так шахтеры Кузбасса добывали победу над врагом, так они выполняли свою клятву Вам, товарищ Сталин.

Велик вклад металлургов Кузбасса в дело победы.

В годы войны Кузнецкий орден Ленина и ордена Трудового Красного знамени металлургический комбинат имени Сталина выплавил такое количество снарядной стали, которое вполне достаточно для изготовления 100 миллионов снарядов. Он дал фронту танковую сталь для 50 тысяч тяжелых танков.

Годовая выплавка стали сейчас на 400 тысяч тонн выше довоенной. Производство проката превышает уровень 1940 года на 280 тысяч тонн. За время войны доменщики выдали 270 тысяч тонн сверхпланового чугуна, сэкономили 600 тысяч тонн железной и марганцевой руды и 120 тысяч

тонн кокса. Коллектив блюминга только за последний год войны сэкономил 86 тысяч тонн металла, из которого можно сделать 10 тысяч орудий.

Кузнецкие металлурги любят говорить «время — это сталь». Десять минут экономленных на каждой плавке, дают возможность за год сварить дополнительно не менее 10 тысяч тонн стали. Борьба за производительное использование каждой минуты рабочего времени, знатный сталевар Ефим Васильевич Ляхов в военные годы сварил сверх плана 14.500 тонн стали. Старший горновой доменного цеха Кузьма Михайлович Олещук за 4 года войны дал сверх плана 32 500 тонн чугуна.

Вальцовщик блюминга Петр Васильевич Заварыкин за последние 6 месяцев прокатал сверх задания 19 тысяч тонн металла.

В первом полугодии 1945 года Кузнецкий металлургический комбинат выдал сверх плана 12 тысяч тонн чугуна, 20 тысяч тонн стали и 20 тысяч тонн проката.

Доблестно работали в годы войны и металлурги Гурьевска. В первом полугодии 1945 года они дали металла на 40 процентов больше, чем в те же месяцы 1941 года.

Большую помощь фронту оказали наши новые заводы, построенные в годы войны. Завод ферросплавов дал оборонной промышленности многие десятки тысяч тонн ферросплавов. Нарастает свою мощь и увеличивает выпуск алюминия Сталинский алюминиевый завод.

Сотни предприятий страны получали в годы войны кокс и другую продукцию Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода. Завод увеличил выработку кокса против довоенной в полтора раза, а по электродному коксу — в пять раз.

Так металлурги Кузбасса ковали победу над врагом, так выполняли они свою клятву Вам, товарищ Сталин.

Наши химические заводы по сравнению с 1940 годом увеличили выпуск продукции в пять раз. За первое полугодие 1945 года химики Кузбасса выдали сверхплановой продукции на 5,5 миллиона рублей, подняли производительность труда на 6 процентов.

(Окончание см. на 2-й стр.)





# Великому вождю народов Генералиссимусу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ Полугодовой отчет трудящихся Кузбасса

(Окончание)

Коллектив ордена Ленина азотно-тукового завода в первом полугодии значительно перевыполнил свои обязательства, увеличив выпуск продукции против первого полугодия 1944 года на 2,5 миллиона рублей.

Энергетики Кузбасса за 6 месяцев 1945 года дали промышленным предприятиям области электроэнергию на 137 миллионов киловатт-часов больше, чем за те же месяцы прошлого года, или столько же, сколько за весь 1941 год.

За это полугодие электростанции Кузбасса сэкономили 11,5 тысяч тонн топлива.

Заводы электропромышленности перевыполнили план и увеличили выпуск продукции против первого полугодия 1944 года на 15 миллионов рублей.

Большую работу в помощь фронту проделали железнодорожники кузбасской магистрали. В первом полугодии 1945 года они увеличили погрузку важнейших грузов на 755 тысяч тонн, а выгрузку — на 44.300 вагонов. За шесть месяцев паровозники провели 10 тысяч тяжеловесных поездов и перевезли ими сверх весовых норм 6,5 миллиона тонн грузов. Вагонники кузбасских отделений отремонтировали укрупненным безотцепочным ремонтом 15 тысяч вагонов.

Молодой машинист депо Промышленная Аркадий Петрушин водит поезда, превышающие в 2,5-раза весовую норму, и является зачинателем соревнования за 120 тысяч километров пробега паровоза между подъемочным ремонтом.

Федор Трифонович Шишов, маневровый диспетчер станции Усяты, намного сократил простой вагонов под погрузкой угля. Слесарь Тайгинского депо Фома Артемьевич Козлов выступил инициатором движения за освоение нескольких профессий и за скоростной ремонт товарных вагонов.

Так выполняют свой патриотический долг железнодорожники Кузбасса.

Строители Кузбасса за годы войны выполнили капитальных работ для промышленности более, чем на 800 миллионов рублей, построили жилых и культурно-бытовых зданий на 140 миллионов рублей. За это время сдано в эксплуатацию 450 тысяч квадратных метров жилой площади.

Знатный каменщик Петр Федорович Кузьмин за 6 месяцев 1945 года выполнил 15 месячных норм.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Все четыре года войны мы твердо помнили Ваше указание о том, что хлеб и продовольствие нужны фронту так же, как пушки и снаряды.

Высокие патриотические подвиги совершали колхозники и колхозни-

цы Кузбасса, помогая фронту. Сотни передовых колхозов, перевыполняя свои обязательства перед государством, внесли сверх плана в фонд Красной Армии более миллиона пудов хлеба. Колхозники Ленинск-Кузнецкого района за годы войны сдали государству хлеба на полмиллиона пудов больше, чем за четыре предвоенных года.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) о расширении продовольственной базы промышленных центров Кузбасса, наши колхозы увеличили посевы картофеля в 2,5 раза, а овощей — почти втрое по сравнению с 1940 годом. Посевные площади подсобных хозяйств предприятий за годы войны выросли более, чем в три раза и достигли в 1945 году 86 тысяч гектаров. Площадь посевов картофеля в подсобных хозяйствах возросла за это время в 6 раз, поголовье скота удвоилось и достигло в 1945 году 80 тысяч голов.

Весна 1945 года показала дальнейший рост организованности сельского хозяйства Кузбасса. План весеннего сева перевыполнен. Площадь посева пшеницы увеличилась по сравнению с прошлым годом на 27 тысяч гектаров, а картофеля и овощей — на 17 тысяч гектаров.

Машинно-тракторные станции области выполнили план весенних тракторных работ на 115 процентов. Лучшая в области Кузнецкая МТС выполнила план весенних тракторных работ на 283 процента.

Сотни тракторных бригад отличились героическим трудом в дни сева. Замечательных результатов достигли бригады тракторных бригад Алексей Ерманович и Сергей Шелковников. Каждый из них этой весной выполнил два годовых плана тракторных работ. Обе бригады сэкономили до 12 тонн горючего.

В авангарде тружеников социалистических полей идут, как и раньше, мастера высоких урожаев картофеля Анна Кондратьевна Юткина и Анна Ефимовна Картавая, примеру которых следуют теперь сотни звеньев высокого урожая.

Значительную помощь сельскому хозяйству области оказали промышленные предприятия Кузбасса, изготовившие за последние два года на 6,5 миллиона рублей запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам.

Дружный рост хлебов на полях Кузбасса предвещает высокий урожай. Собрать 100 пудов зерновых, 120 центнеров картофеля и 130 центнеров овощей с гектара — за выполнение этих обязательств, данных Вам, товарищ Сталин, мы боремся и будем бороться не покладая рук.

Сейчас труженики колхозов, совхозов и подсобных хозяйств предприятий прилагают все усилия, чтобы не оставить ни одного сорняка на полях, образцово провести вспашку паров и зяби, полностью обеспечить скот высококачественными кормами. Мы во-время и без потерь соберем первый послевоенный урожай и честно выполним свои обязательства перед государством.

Дорогой товарищ Сталин!

Мы знаем, что в нашей работе немало недостатков. Строительство жилищ у нас сильно отстает от бурного роста промышленности и населения кузбасских городов. Много надо сделать для улучшения культурно-бытового обслуживания трудящихся. Мы все еще мало производим товаров широкого потребления.

Советские люди стойко и мужественно переносили трудности и лишения военных лет. Теперь, когда страна освободилась от бремени войны, мы приложим все усилия, чтобы облегчить и украсить быт наших людей, насытить их возрастающую потребность в культуре.

Мы значительно расширяем строительство жилых домов, меняем облик кузбасских городов, одеваем их в зелень и асфальт. Мы строим новые клубы, школы, детские учреждения.

Десятки цехов наших больших заводов переключаются на производство предметов мирного ассортимента. Большую долю в программе Кузнецкого металлургического комбината будет теперь занимать выпуск железнодорожных рельсов и металла для строен. Азотно-туковый завод резко увеличивает производство удобрений для сельского хозяйства. Другие заводы области переключились на изготовление красителей, деталей для тракторов и автомашин, электрической арматуры.

Растет выпуск товаров широкого потребления. Гурьевский металлургический завод организует у себя производство высококачественных кроватей, посуды, печных плит.

Для бойца, годами жившего в окопах и землянках, для рабочего, ограничивавшего себя в удобствах личной жизни, наступает пора заслуженного бытового благополучия.

Празднуя великую Победу, мы свято помним имена тех, кто завоевал ее своим героизмом, своим оружием, своей кровью. Мы, товарищ Сталин, честно исполним свой долг перед инвалидами Отечественной войны и перед семьями фронтовиков, перед детьми бойцов, отдавших свою жизнь за Родину.

*Полугодовой отчет обсужден и подписан на собраниях трудящихся предприятий, колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, учреждений, организаций и учебных заведений Кемеровской области.*

*Отчет подписали 923.124 человека.*

Тысячи воинов-кузбассовцев, с честью выполнивших свою историческую миссию на полях сражений, вернутся к мирному труду. Каждый из них найдет свое почетное место в дружной трудовой семье Кузбасса.

Дорогой товарищ Сталин!

Мы знаем, что бурный рост Кузнецкого бассейна в трудных условиях войны стал возможен благодаря повседневному вниманию и помощи Центрального Комитета партии и Совета Народных Комиссаров СССР. Вашим гениальным предвидением, Иосиф Виссарионович, создан Кузбасс, Вашей повседневной заботой растет он и крепнет.

Радостно сознавать нам, что перед Кузбассом большое будущее, необъятные горизонты нового развития производительных сил.

Все мы — и тот, кто варит сталь, и тот, кто добывает уголь, и тот, кто бережно выращивает победный урожай, — каждый трудящийся Кузбасса силен своей преданностью большевистской партии, беспредельной верностью Вам, великий Вождь, учитель и друг.

Каждый член трудового коллектива Кузбасса, ставя свое простое имя под этим письмом, клянется Вам, товарищ Сталин, и впредь служить любимой Родине верой и правдой. Промышленные рабочие и труженики села, железнодорожники и связисты, золотоискатели и лесорубы, инженеры, учителя и врачи, работники науки и искусства, служащие советских учреждений, студенты, ученики ремесленных училищ — все мы обещаем Вам, товарищ Сталин, с честью нести свою трудовую вахту, как несли ее в дни войны.

Мы знаем, что сейчас перед нашей страной стоят грандиозные задачи мирного строительства. Восстановление заводов Юга, возрождение разрушенных врагом городов и сел, дальнейшее укрепление военной и экономической мощи советского государства требуют от Кузбасса новых трудовых усилий, новых потоков угля и металла.

Опыт, накопленный в суровые годы войны, все свои силы и мужество, закаленные в гвардейском труде, мы отдадим Родине-победительнице, чтобы неустанно растить и возвеличивать ее могущество и славу!

Да здравствует героическая, победоносная Красная Армия!

Да здравствует вдохновитель и организатор наших побед великая партия Ленина — Сталина!

Слава великому Сталину!

ЗА РУБЕЖОМ

## К итогам парламентских выборов в Англии

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). передает агентство Рейтер, согласно окончательным данным, по избирательным округам было избрано в английский парламент бористов — 390, консерваторов — 195, либералов — 11, национальных либералов — 14, независимых коммунистов — 2 и т. д. Результаты выборов по 12 университетским избирательным округам, которые известны на будущей неделе, по одному избирательному округу умер баллотировавшийся лейбористский кандидат, — 9 густа.

Всего в составе нового парламента будет 640 членов из 615, избранных на выборах в густу.

## Сформирование нового английского правительства

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). передает агентство Рейтер, премьер-министр Клемент Эттли объявил о следующих назначениях на правительственные посты:

Премьер-министр — Клемент Эттли;

Лорд — председатель совета Герберт Моррисон;

Министр иностранных Эрнест Бэвин;

Лорд — хранитель печати Артур Гривуд;

Министр финансов — Хьютон;

Министр торговли — Стакришпе;

Лорд — канцлер — Уэллс;

Лорд — председатель совета Герберт Моррисон будет лидером палаты общин.

Эттли заявил, что о дальнейших назначениях будет объявлено в ближайшее время.

## Заявление Эттли

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). передает английское министерство информации, Эттли в своем заявлении, сделанном после того, как стали известны результаты выборов, сказал:

«Я не питаю никаких иллюзий по поводу трудных задач, которые ожидают Англию и весь мир в течение ближайших нескольких лет, но я убежден в том, что сможем довести дело до успешного завершения и обеспечить такое положение, когда мы не будем подвергаться периодическим мирным войнам или периодическим мирным депрессиям. Я полагаю, что мы сможем избежать великого прогресса рода человеческого. А означает не только необходимость работы, которая должна быть выполнена в области реконструкции, прежде всего, сотрудничество с другими нациями и в особенности с нашими великими союзниками — Соединенными Штатами Америки и Советским Союзом.»

Зам. ответ. редактора А. МАБЕ